

Новая Группа
Мировых Служителей

Алиса Анна Бейли

Текст данной брошюры содержит цитаты из книг Алисы А. Бейли (в некоторых случаях адаптированными).

Цитаты в основном взяты из двух книг: "Эзотерическая Психология", том II, и "Ученичество в Новом Веке", том II, и тем, кто вдохновляется этой брошюрой, рекомендуется прочесть в этих двух книгах более длинные разделы "Человечество в наше время" и "Учение о медитации". Первый был написан в конце 1930-х годов, а второй - в 1940-х годах. С тех пор огромное количество учащихся по всему миру изучает и размышляет над работами Алисы Бейли о Новой Группе Мировых Служителей.

Описание Новой Группы Мировых Служителей как субъективной группы человечества с особыми задачами и вызовами представляется сегодня более актуальным, чем в то время, когда были написаны эти книги. Все вокруг нас, в нашем возрастающем взаимозависимом мире является свидетельством пионерской деятельности Группы, направленной на преобразование человеческих отношений во всех сферах жизни. Вызов, стоящий сегодня перед разумными, думающими людьми доброй воли, заключается в том, чтобы расширять свое участие в жизни Группы и оказывать наиболее эффективную поддержку ее членам. Представленные здесь идеи приглашают нас углубить наше понимание Новой Группы Мировых Служителей путем изучения великих предшественников современной эзотерической мысли (включая Блаватскую, Бейли, Штайнера, де Шардена и Ауробиндо) наряду с работами вдохновляющих служителей нашего времени. Когда это изучение сочетается с медитацией и интуитивным размышлением, то затрагивается жизненность группы. Медитация, которая выравнивает в соответствии с этой субъективной группой, формирующей медитативный мост между внешними и внутренними мирами, становится высокотворческим и полезным полем служения.

Давайте отбросим наши антагонизмы и антипатии и подумаем об одной семье, одной жизни и одном человечестве.

Человечество не следует случайным или неразмеченным курсом, - для него существует План Любви и Света.

Человечество устанавливает для себя скорость собственной эволюции и исполнения своей судьбы согласно Плану.

Успех Плана зависит от интеллектуального сотрудничества всех мужчин и женщин добной воли во всем мире.

Участвующие в таком сотрудничестве люди добной воли составляют часть Новой Группы Мировых Служителей, работающей над осуществлением Плана.

Лидеры Новой Группы Мировых Служителей - те, кто инициирует и продвигает виды активности, несущее благо человечеству в целом. Они известны своим не причиняющим вреда мышлением, включающим действием и творческим могуществом своей повседневной жизни. Они обеспечивают видение и формируют общественное мнение.

За этими лидерами и участвующими в сотрудничестве людьми добной воли стоят Хранители Плана, "внутреннее духовное правительство планеты", часто упоминаемого в теософской литературе и Традициях Мудрости как "Духовная Иерархия".

Действуя во всех основных областях человеческой деятельности и во всех странах мира, Новая Группа Мировых Служителей выступает в качестве синтезирующего фактора внутри человечества и закладывает основы для правильных человеческих отношений и окончательного мирового единства.

Каждый человек добной воли может принять участие в деятельности Новой Группы Мировых Служителей и в разработке Плана.

Новая Группа Мировых Служителей

Новая Группа Мировых Служителей - это функционирующая активная группа. Любой мужчина и женщина в каждой стране, работающие во имя того, чтобы исцелять разногласия между людьми, пробуждать чувство братства, воспитывать чувство взаимосвязи и взаимозависимости и не видящий никаких расовых, национальных или религиозных барьеров, является частью новой группы мировых служителей, даже если никогда о такой и не слышал.

Новая Группа Мировых Служителей - это не организация. У нее нет штаб-квартиры, нет президента или списка чиновников; но в каждой стране есть только служители по всему миру.

Члены Новой Группы Мировых Служителей набираются из всех сфер человеческой деятельности, лишь одной из которых является организованная религия. В этой группе есть ученые, которые яростно отвергают не подтвержденное наукой и все же отдают все свои научные способности и знания для служения человечеству – каждый в своей избранной научной области; есть люди, работающие в области финансов, которые рассматривают деньги как средство мудрого распределения, служащее другим, хотя мистическая или оккультная терминология может ничего для них не значить; есть педагоги, озабоченные мудрым формулированием знания и всесторонним пониманием накопленной мудрости веков, которую они стремятся использовать в настраивании молодого поколения на красивую, конструктивную и творческую жизнь; есть служители церкви и религиозные лидеры (в том или ином из мировых регионов), которые не связаны и не отяжелены формой – в них есть дух света, и они с пониманием любят своих собратьев. Все эти люди, если они являются членами Новой Группы Мировых Служителей, должны неизбежно быть мыслителями, иметь творческие цели, быть истинно интеллигентными и добавлять к своему интеллекту расширяющуюся любовь.

Совместное Сознание Единства

Членов Новой Группы можно идентифицировать по их зарегистрированному сознанию единства. Достигнув такого признания, мы никогда не потеряем его.

Внутренняя организация, которую мы – чтобы как-то обозначить то, что понимаем под ней, – называем Новой Группой Мировых Служителей, не может распасться или как-то сократиться, потому что сформирована на основополага-

ющем принципе эволюционного роста, – роста, определённый уровень которого свидетельствует о реально сознаваемом единстве. А это единство, будучи достигнуто и познано, уже не может быть утрачено или оказаться ложным. Реализовавшись и став явным, оно становится такой же действительностью в сознании своего обладателя, как ощущение и использование физического тела. Он знает своё физическое тело как комплексный организм, функциональное целое, объединяемое жизненным принципом, и мыслящий человек сознаёт это как неопровергимый факт.

Внутренняя организация Новой Группы Мировых Служителей не может распасться или как-то сократиться, потому что сформирована на основополагающем принципе эволюционного роста, – роста, определённый уровень которого свидетельствует о реально сознаваемом единстве.

Высшее Вдохновение

*Поскольку члены группы служат человечеству, они обеспечивают концентрацию духовных сил, часто бессознательно черпая вдохновение из внутреннего субъективного Царства Бога, Иерархии Святых и Великих, признанных во всех традициях. **

Члены этой Группы имеют отношение и к остальному человечеству, которому они стремятся служить, и к Иерархии через тот или иной Ашрам – являющийся источником их вдохновения и творческих усилий мыслить и работать. Однако многие в этой группе в своем планомерном служении сознают связь с человечеством, но совершенно не осведомлены о невидимом источнике своего вдохновения. Это не так важно, потому что – если их мотив чист, мышление отточено, а медитативная способность адекватна – они в любом случае получают вдохновение и развивают интуицию. Именно те члены Новой Группы Мировых Служителей, которые могут медитировать и медитируют, являются реальными агентами связи между Иерархией и Человечеством. Такая связь существовала, конечно, всегда; всегда было много мистиков и несколько оккультистов, которые служили для этого каналом. Сегодня группа организована заново, а задача призыва и отклика впервые в истории сбалансирована, что называется, пятьдесят на пятьдесят.

* См. брошюру из этой серии "Духовная Иерархия".

Усиленный нажим со стороны тех, кто признает реальность внутреннего субъективного Царства Божьего, увенчается удивительными результатами. Благодаря своему главному качеству (качеству синтеза, если бы вы только могли осознать это) Царство Божие собирает в себе мужчин и женщин всех наций и со всех концов Земли. Оно вбирает их не в силу их ортодоксальности или религиозности в общепринятом смысле слова, но в силу *их качества*. Одновременно с повышением их числа происходит и обратное движение. Люди устремляются вовне, на физический план, и делают это группами, чтобы доказать реальность мира единства, в который им удалось проникнуть. Они демонстрируют единство и синтез так просто, что эти факторы повсюду становятся понятными людям. Новая Группа Мировых Служителей – это авангард Царства Божьего, живое подтверждение существования мира духовного Единства.

Задача Группы

Нужды всех должны быть удовлетворены. Большая часть работы будет чисто экономической, реформа церквей многих мировых религий потребует не пропаганды оккультной информации, а применения здравого смысла и прогрессивных идей в теологии... Нации могут адекватно функционировать при различных типах управления, могут достигнуть единства цели, основанного на подлинном стремлении к истинному благосостоянию и развитию всех людей.

Задача группы Мировых Служителей не ограничивается только распространением эзотерической или оккультной информации. При подготовке мира людей к новому явлению Христа должны быть удовлетворены потребности всех многочисленных социальных групп; должен быть установлен контакт с мировыми группами всех видов. Большая часть работы, которая должна быть выполнена, будет чисто экономической и касается правильного снабжения и развития системы подлинной безопасности для миллионов, которые – в течение многих жизней – не будут проявлять интереса к эзотерическим вопросам. Другим аспектом той же работы является реформа церквей многих мировых религий; она потребует не пропаганды оккультной информации, а применения здравого смысла и прогрессивных идей в теологии, а также большего акцентирования деятелями церкви духовных ценностей вместо материальных. Политические режимы мира нуждаются в учете интересов друг друга; в божественном плане никогда не предусматривалось, чтобы все нации и расы придерживались одного стандарта политической идеологии или единой общей формы управления. Нации различаются; они имеют различные культуры и традиции; они могут адекватно функционировать при различных типах управления. Тем не менее, они могут достигнуть единства цели, основанного на подлинном стремлении к истинному благосостоянию и развитию всех людей во всем мире.

Функция Новой Группы Мировых Служителей заключается в уравновешивании сил, ведущих к дезинтеграции и истреблению, — ведь она воплощает в себе силы интеграции и созидания. Новая Группа в конечном счете сведет на нет тенденцию... к межрасовой ненависти, ибо выдаваемое учение склоняет к отрицанию расхожих ныне идей, усиленно углубляющих существующую разобщенность и возводящих барьеры между людьми, тем самым толкая к обособлению и войне. Коль скоро появляется группа или группы, выраждающие идеи, которые резко выделяют какой-то полюс общественного мнения, какой-то аспект жизни, по закону равновесия неизбежно обязаны появиться и те, что их парализуют, — на нынешнем отрезке истории расы группы, нагнетающие дух разобщенности и строящие ковы свободному духу человека, явились первыми. Они делают свое нужное дело, ибо тоже включены в План. Стало быть, по закону, должны явиться группа или группы, воплощающие идеи, что ведут к интеграции и конструктивному строительству. Они переведут мир на высший виток спирали; они избудут раскол, сокрушат барьеры и покончат с разобщенностью.

Должны явиться группа или группы, воплощающие идеи, что ведут к интеграции и конструктивному строительству..., переведут мир на высший виток спирали они избудут раскол, сокрушат барьеры и покончат с разобщенностью.

Групповой Мост в Сознании

Новая группа является одним из аспектов радужного моста, воздвигнутого в коллективном сознании человечества. В древних санскритских текстах этот мост сознания называется антахкараной и позволяет общаться между высшим и низшим умом.

Новая Группа Мировых Служителей является аспектом мировой антахкараны и дает изучающим антахкарану впечатляющий пример намерения и цели Радужного Моста, который старается сознательно построить каждый ученик. Она состоит из тех, кто проник вверх в своем сознании до такой степени и высоты, что восхождение стало призывным и вызвало ответное нисхождение энергии из Иерархии, которая встречает энергию восходящего группового мышления и соединяется с ними. Слова здесь могут помешать, однако указанный образ будет полезным. В случае Новой Группы Мировых Служителей следует учитывать не только восходящую энергию. Существуют также фокусирование сознания и восприимчивость, которые могут быть развиты в твердое намерение. Позднее может последовать распознавание в сознании физического мозга того, что было обнаружено.

Главным требованием является Медитация, но – как вы знаете – это не обязательно определенная медитация оккультных школ и церквей. Так или иначе, членство в группе требует развития мыслящего духа в некотором направлении человеческого понимания. Кроме того, требуется способность фокусировать внимание на том, что может послужить человечеству, и сострадательное распознавание человеческой потребности. Не склонные к мышлению мужчины или женщины, или те, кто полностью занят в бизнесе, политике, либо целиком связан семейными узами, не могут составить часть Новой Группы Мировых Служителей, потому что участие в группе требует определенной меры децентрализации. Навыки медитации очень этому помогают.

Членство в группе требует развития мыслящего духа в некотором направлении человеческого понимания. Кроме того, требуется способность фокусировать внимание на том, что может послужить человечеству, и сострадательное распознавание человеческой потребности.

По мере того как члены этой группы будут медитировать и служить, они начнут постепенно обнаруживать свою осведомленность о внутренней группе – Ашраме Учителя, на Луче Которого находится индивидуальный служитель. Внутренние группы будут по необходимости различаться в соответствии с Лучом. Луч – и это надо помнить – определяет качество и природу выполняемого служения. Постепенно неофит включается в ритм Ашrama, постепенно его медитация изменяется и начинает совпадать с инстинктивной и постоянной ашрамной медитацией. Нужно помнить, что ашрамная медитация полностью лишена личностных элементов. Это естественная, постоянная и непрерывная групповая медитация над Планом, особенно над тем аспектом Плана, который должен быть немедленно введен в действие. В этом состоит распределяющая обязанность Ашrama или нескольких задействованных Ашрамов. Такое постоянное нахождение в размышляющей медитации ни в коей мере не ослабляет эффективность Ашrama или индивидуального ученика, поскольку становятся одновременно возможными два или несколько направлений мышления или активности.

Центр Планетарной Медитации

Группа становится центром планетарной медитации, которая является частью гигантской групповой медитации продолжающейся на нашей планете во многих различных фазах.

Новая Группа Мировых Служителей быстро становится крупным центром планетарной медитации. Многое в этой медитации имеет далеко не оккультную природу, однако это неважно. Она в основном базируется на углубленном размышлении о проблемах человечества, за которым стоит и которому помогает глубокое стремление мистиков, принадлежащих этой группе. Этому процессу помогает также медитация тех немногих эзотеристов (говоря технически), которые работают в этом направлении.

Гигантская групповая медитация продолжается на нашей планете во многих различных фазах. Все медитирующие единицы и рефлектирующие группы соотнесены друг с другом посредством единства духовного мотива. Они стремятся к более тесному сотрудничеству и стараются привести свою медитативную работу – сознательно или бессознательно – в состояние позитивного всеобщего безмолвия, чтобы оформление духовного желания могло продвигаться успешно, а восприятие духовной энергии было восприятием объединенным.

Вся активность Новой Группы Мировых Служителей в призывном направлении была усиlena и весьма ускорена выдачей миру трех Призывов в течение прошедших нескольких лет. Именно это в огромной степени и требовалось: благодаря употреблению Призывов изменчивая туманная восприимчивость стала могучей призывной мольбой. Следствием этого стало пробуждение иерархических энергий, которые были переданы Новой Группой Мировых Служителей Человечеству и ответственны за большую часть конструктивной работы, продвигающейся во многих частях мира.

Закон Группового Процесса

Энергии, которые изливаются в человечество из Иерархии, ведут к возрастающему познанию среди людей доброй воли группового родства и групповых идеалов. Группа Мировых Служителей является пионером развивающегося группового сознания человечества.

«Законом Группового Прогресса» люди называют особый тип энергии, который обеспечивает связанность единиц в группе, формируя из них единый живой организм. Результатом становится признание группового родства, групповой цели и групповых задач. В конечном счёте это есть становление в субъективном

сознании того же типа энергии, который отвечает за аспект связанности, дающий племенное, национальное или расовое единство. Но в нашем случае определяющий фактор имеет не физический характер, и группы формируются не на физической основе. Базис для них составляет групповой идеализм, который может быть осознан, только когда единицы в группе начинают функционировать на ментальном плане и нарабатывают способность «воплощать с помощью мысли», то есть осознавать в мозгу то, что сообщает уму душа. Здесь мы получаем определение процесса медитации, проводимой теми, кто благодаря выравниванию установил определённый контакт с душой. Эти группы держатся исключительно на субъективных отношениях, которые приводят к субъективной интеграции и активности.

Опасности, которых надо избегать

По мере формирования Новой группы мировых служителей через совокупность мощных и влиятельных сетей служения важно осознавать две потенциальные опасности, которых следует избегать. Первое - опасность, которая исходит от чрезмерно критичного и сопернического подхода к другим служителям и другим группам служения. Вторая - это опасность, связанная с тем, что слишком много внимания уделяется внешней организации. Новая Группа - живой организм, а не организация.

Следует сказать и об опасностях, подстерегающих Новую Группу Мировых Служителей. Прежде всего, нельзя забывать, что сознательно или бессознательно в неё входит множество людей, принадлежащих к самым разным расам и имеющих самые разные религиозные убеждения. Некоторые из них так близки к Плану, что правильность их взглядов и их понимание во многом соответствуют истине. Они знают. Однако правильность действий требует от них очень точного выбора времени. Главную проблему составляет для них искусство действий, а не точность восприятия. Другие же не настолько приблизились к Плану и знают его лишь смутно и в общих чертах. Это отдающие себя, преданные души, но личная амбициозность вместе с национальными и религиозными предрассудками ещё господствуют в их умах, реакциях и привычных речах. Порой им не нравится, что люди, принадлежащие к иным расам и традициям и испытывающие иные религиозные чувства, могут быть так же близки к Плану и его Хранителям, как и они сами. Они подвергают сомнению авторитет отдельных представителей Новой Группы Мировых Служителей и своими действиями иногда перечёркивают сделанное учениками в одной с ними области. Подобного быть не должно. Сегодня нет времени на такой вздор, как личный престиж, преувеличение роли одних организаций в ущерб другим или утверждение приоритета того или иного учения. Все эти со-

ображения ничего не значат, но очень мешают. Что сейчас действительно важно, так это сплочённость, которую способны в ближайшие годы достичь люди добной воли мира, чтобы изменить течение человеческих дел, избежать возможной катастрофы и приблизить эру единства, мира и изобилия. Личные амбиции должны умереть. В рядах Новой Группы Мировых Служителей нет места ни личным желаниям, ни самооправданию, ни самоутверждению. Личности не в счёт – только души обладают могуществом.

Давайте же все мы, кто входит в Новую Группу Мировых Служителей или воспринимает весть добной воли, сожжём на жертвенном алтаре мирового служения и содружества свои личные разногласия, малозначительные интерпретации и эгоистические амбиции. Так мы дадим Хранителям Плана инструмент, который Они смогут использовать без проблем.

Группа организм, а не организация... Её не интересуют ни политика, ни религия, ни положение. Её работа заключается в воспитании человеческого существа и расширении человеческого сознания для постижения более новых и истинных идей. Её функция – распространение вести международной добной воли и религиозного единения.

Другая опасность может возникнуть из-за чрезмерного внимания к организационному аспекту Новой Группы Мировых Служителей. Ни в коем случае нельзя забывать, что речь идёт не об ординарной организации, какие обычны для мира. Группа организм, а не организация. И это не пропагандистская группа в обыденном понимании этого слова. Её не интересуют ни политика, ни религия, ни положение. Её работа заключается в воспитании человеческого существа и расширении человеческого сознания для постижения более новых и истинных идей. На неё возложена функция распространения вести международной добной воли и религиозного единения. Члены Новой Группы Мировых Служителей прежде всего интерпретаторы. Хорошо, если это высокопоставленные люди, могущественные и влиятельные, если они способны действовать посредством устного и печатного слова, если для успеха своих начинаний они могут использовать все возможности, которые дают им интеллект и деньги, и если в своих действиях они способны демонстрировать высочайшее мастерство, при условии, что всё это идёт на пользу дела. Но ко всему этому нужно относиться лишь как к средству достижения цели – роста добной воли во всём мире, усилию любящего и интеллектуального понимания, а также приближению к единству, миру и изобилию.

Внешняя организация имеет значение постольку, поскольку способствует умелому использованию возможностей и денег, но сама организация, опять же, лишь средство. Организация Новой Группы Мировых Служителей невозможна. Её члены всегда должны оставаться свободными от организационных рамок и ярлыков и быть вольны работать по собственному усмотрению. Мы говорим лишь об организации наличных ресурсов для осуществления Плана, практического воплощения идеалов и осмыслиенного продвижения работы.

Главный Творческий Агент в Трех Мирах

Иерархия впечатляет Новую Группу Мировых Служителей Планом таким образом, что сейчас впервые в истории человеческие существа могут осознанно участвовать в работе сведения божественной цели в проявление.

Иерархия является Хранителем того аспекта циклической планетарной Цели, который называется Планом; это охватывает такие сравнительно короткие периоды, как цивилизации – применительно к человечеству...

В свою очередь, на более низком уровне эволюционной спирали Иерархия впечатляет Новую Группу Мировых Служителей Планом, который должен осуществляться в настоящее время для помощи человечеству. Эта группа является главным творческим агентом в трех мирах до конца данного цикла планетарного опыта. Так было не всегда. Человечество может теперь с пониманием работать с представленным Планом – впервые в человеческой истории. Мне бы хотелось, чтобы вы это отметили. Теперь люди могут вносить свой малый вклад в проявление божественной Цели, потому что раскрыли в себе необходимые ментальные способности.

Задачи Всемирной Доброй Воли

Стимулирование и поощрение мужчин и женщин доброй воли повсеместно к установлению правильных человеческих отношений между расами, нациями и классами.

Оказание помощи мужчинам и женщинам доброй воли в изучении мировых проблем и в эффективном применении к этим проблемам доброй воли, сотрудничества и обмена ради общего блага.

Сотрудничество с другими организациями в конструктивной деятельности, способствующей мировому единству, стабильности и установлению правильных человеческих отношений.

Предоставление актуальной информации о текущей конструктивной деятельности в основных областях человеческой жизнедеятельности посредством регулярного выпуска информационного бюллетеня. Издание Комментариев доброй воли по проблемам, представляющим всемирный интерес.

Провозглашение доброй воли как основы новой цивилизации.

Создание всемирного списка контактов мужчин и женщин доброй воли.

Поддержание работы Организации Объединенных Наций и Специализированных учреждений как лучшей надежды на единство и мир во всем мире.

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

866 United Nations Plaza
Suite 482
New York NY 10017
USA

Rue du Stand 40
Case Postale 5323
1211 Geneva 11
Switzerland

www.worldgoodwill.org

